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Gemeinderat Aktuell – Bericht über die Sitzung vom 15.02.2024 
 
TOP: Aufstellung des Bebauungsplans „Gewerbegebiet West II“ und Erlass ört-
licher Bauvorschriften 
Am westlichen Ortseingang im Gewann „Grabenäcker“ südlich der B34 befinden sich 
in gut erschlossener Lage Flächen, die größtenteils bereits im Jahr 2011 gewerblich 
mit dem vorhabenbezogene Bebauungsplan „Gewerbegebiet West II“ erschlossen 
wurden. Nachdem das konkrete Vorhaben nicht realisiert wurde, beabsichtigt die Ge-
meinde Schwörstadt für das damalige Plangebiet einen neuen Bebauungsplan als 
Angebotsbebauungsplan aufzustellen und so eine gewerbebauliche Nutzung der Flä-
chen zu ermöglichen. Der bestehende vorhabenbezogene Bebauungsplan wird im 
Zuge der Planaufstellung vollständig überlagert. 
1. Der Gemeinderat beschloss die Aufstellung des Bebauungsplans und der örtlichen 
Bauvorschriften „Gewerbegebiet West II“ gemäß § 2 (1) BauGB. 
2. Der Gemeinderat billigte den Vorentwurf des Bebauungsplans und der örtlichen 
Bauvorschriften und beschloss die Durchführung der frühzeitigen Beteiligung der Öf-
fentlichkeit, Behörden und Träger öffentlicher Belange gemäß §§ 3 (1) und 4 (1) 
BauGB. 
 
 
TOP: Zustimmung zur Wahl des/der Feuerwehrkommandanten und Stellvertre-
ter der Freiwilligen Feuerwehrabteilung Schwörstadt 
Der Gemeinderat beschloss gem. § 8 Abs. 2 des Feuerwehrgesetzes, der Wahl von 
Daniel Ebi zum Abteilungskommandanten und Simon Schmidt zum stellvertretenden 
Abteilungskommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Schwörstadt zuzustimmen. 
 
 
TOP: Bürgermeisterwahlen: a) Bestimmung des Wahltages; b) Fristen für die 
Einreichung von Bewerbungen; c) Stellenausschreibung 
a) Der Gemeinderat beschloss, den Wahltag für die Bürgermeisterwahl auf Sonntag, 
den 15. Dezember 2024 festzulegen. Eine ggf. erforderliche Stichwahl soll am Sonn-
tag, den 12. Januar 2025 stattfinden. 
b) Das Ende der Frist für die Einreichung von Bewerbungen wurde auf den 20. No-
vember 2024 festgelegt. 
c) Die Stellenausschreibung für die Bürgermeisterwahl soll im Staatsanzeiger Baden-
Württemberg sowie in den lokalen Tageszeitungen „Badische Zeitung“, „Südkurier“ 
und „Oberbadisches Volksblatt“, Regionalteil Lörrach und Waldshut, und im Mittei-
lungsblatt der Gemeinde Schwörstadt sowie der Webseite der Gemeinde 
Schwörstadt veröffentlicht werden. 
 
 


